OLIMPIADA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA - 01.02.2020
CLASA A V-A
Judetul Valcea
Barem de corectare

SUBIECTUL 1

a) Calculati numerele:
S — [(22019 4 22019, (2103)2 _ 219] 912
P=4+7+10+13+--+301):305+ 100
R= restul impartirii numarului abcabc la 1000, unde abc este cel mai mic numir par cu
cifrele consecutive.

b) Determinati trei numere naturale stiind ca suma primelor doua este R, suma dintre primul si al
treilea este S, iar suma ultimelor doua este P.

Solutie:
S=[(2 - 22019 (22000 — 230 2 1p
S:[(Zzuzuj:(zzuuuj _ 219]: 212
S=(22°% — 219): 212227 = 128 i, 1p
P=(3-1+1+3-2+1+3-3+1++---+3-100+1):305+100.............. Ip
P=[3-(1+ 2+ 3+ ---.4+100)+100]:305+100
Po150 e 1p
abc =234
abeabc=1000- ADCHADC, R=234. ..ol Ip
b) x+y =234
X+z =128
ytz =
1500, e, 1p
X+y+z = 256

Finalizare X =100, y = 128, Z = 2. 1 .ottt e e e Ip



SUBIECTUL 2

Adunand un numar natural cu suma cifrelor sale se obtine 2020. Gasiti toate numerele care
indeplinesc aceasta conditie.

Solutie:

Fie n un numar care indeplineste conditia din enunt.

N=999 s1N>9999 NU CONVINE.......iutitiitintitit it Ip
Fien = abed == abecd +a+b+c+d=2020,decia € {1,2} .....ccooiviiniinii... Ip

Daca a=1=> 1001+ 101b + 11c + 2d =2020 <==> 101b + 11c + 2d =1019

b=<9 nuconving, deCi b =0 . Ip
Obtinem: 909 + 11c+2d =1019 === l1llc+2d = 110,

deci c este cifra pard, c =8 ==d =9 , deci nu exista solutie in acest caz ............... Ip

Dacaa = 2 == 2002 + 101b + 11c + 2d =2020 <== 101b + 11c +2d =18

Obtinem: 11c+ 2d =18, deci c este cifra pard, adicic=0 si d =9.................. .... Ip

DECI N = 2000 oot Ip



SUBIECTUL 3

Determinati numerele naturale n care prin impartire la 13 dau catul de cinci ori mai mare decat
restul si prin impartire la 19 dau catul de patru ori mai mare decat restul.
G.M. nr.10/2019

Solutie:
n:13=>5-mr, rest n <13
19 =4 1y TESE T < L lp
N=65-n+n <=>n=66'n

I T e 1 lp
L e R - £ T Ip
r, <13 ;1 <19 convindoar r; € {07} si r, € {0,6}

curnn=rn=0 saur,=7s5mn==6

Finalizare: 1 € {0,462} 2p



SUBIECTUL 4

Se considerd numerele naturale de la 1 1a 2020 asezate intr-un tabel cu linii si coloane de forma:

1 8 9 16 17
2 7 10 15 18
3 6 11 14 19
4 5 12 13 20

a) Determinati numarul liniei si numarul coloanei pe care se afla numarul 2018;
b) Calculati suma numerelor de pe linia 2;

Solutie:

a)
1 8 9 16 17 2017
2 7 10 15 18 | ...l 2018
3 6 11 14 19 2019
4 3) 12 13 20 2020

Pentru a face o coborare si o urcare 1n tabel este nevoie de 8§ numere

2018:8=252 1est 2, 2018:4=504 1€St 2. nnroieii e Ip
2018 se afla pe linia 2, coloana 505........ccviiiiiiiiii e 2p
D) S=24T7H10+15+. 42018 Ip
S=(4-0+2)+(4-1+3)+(4-2+2)+(4-3+3)+...+(4-504+2) ..o, Ip
S=A4(0F 1424, F504) 528242 Ip

Finalizare S=510302. ... oo s e Ip



